

山一步没爬,景一处不落 浙江景区“无痛爬山”引热议



神仙居的南天梯。



天屿山的电梯有种“仙气飘飘”的感觉。

最近,“浙江多个景区实现无痛爬山”的相关话题在网上引起热议。

网友发来的淳安天屿山登山视频中,一条长长的自动扶梯架设在山石之间,扶梯两侧喷水雾,游客站在扶梯上沿途欣赏美景,直达山顶。

网友直呼:“山一步没爬,景一处不落!”有人称赞设计暖心,也有人疑惑:“无痛爬山”,还有爬山的乐趣吗?

在浙江,可实现“无痛爬山”的扶梯不止这一处,在台州仙居的神仙居景区也有。

天屿山上建自动扶梯 登山时间缩短40分钟

“我们建扶梯的初衷,是为了解决上山的交通问题。”淳安县建设集团城市旅游开发公司负责人徐先生说。

据公开资料显示,天屿山位于千岛湖南岸,山上的观景平台错落有致,可以多角度、多方位俯瞰千岛湖美景。

虽然天屿山的海拔只有300多米,但山路蜿蜒,全程步行要走3000米,尤其是对老人和小孩来说,不太友善。

徐先生告诉记者:“最初的想法是在山上建索道,不过索道运输能力有限,还存在安全风险,而扶梯的承载量较大,相对比较安全,可以满足景区运营需求。”2022年9月,城市旅游开发公司投资1000多万元,建造了3台自动扶梯,全长350米。

扶梯建成后,游客步行登上山顶所需的时间,从最初的50分钟缩短至10分钟。每位游客只要花30元就可轻松爬山。

不少网友纷纷点赞。网友“小甜橙去哪儿玩”说,“带老人小孩简直一绝,不用自己爬,坐三段扶梯直接上山……娃开心我开心。”

有人点赞: 轻松爬山又能赏景,适合“又菜又爱玩”的人

在台州仙居的神仙居景区,同样设置了百米多长的自动扶梯——“南天梯”,它的出现比淳安天屿山的自动扶梯还早两年。

浙江神仙居旅游集团市场营销部副经理顾巧璐介绍,“南天梯”是2017年底开始筹划,2020年国庆节前投运,扶梯双向共4组,单向运力可达3600人/小时。

“景区面积达60平方公里,最高海拔有900多米,对大多数游客来讲,要在短时间内靠腿脚走完整个景区,体能上吃不消。”为了提升游客的游览体验,神仙居景区在打造的过程中,就考虑到了相应的便民措施,除了从

山脚到山顶的北海南天索道外,2020年又增加了“南天梯”。

“扶梯全长104米,提升高度52米,梯阶宽度0.6米。游客从山脚乘梯到山顶,全程只需要4分钟左右。”

顾巧璐表示,当初设置这个“南天梯”的初衷是让老人、小孩都能实现轻松登山:“就算是年轻人也可能会觉得爬山很累,景区想让大家旅途更加轻松便捷,让大家既能实现轻松爬山又能观赏风景,享受亲近大自然的快乐。”

难怪有网友直呼:这样的扶梯,太适合像我这种爬山“又菜又爱玩”的人了。

有人质疑: 还有爬山乐趣吗? 景区:多给游客一种选择

近年来,国内不少景区都在探索“无痛感爬山”,但要实现并非易事。而且,不是每个景点都适合建造自动扶梯。

在徐先生看来,主要有两个方面考量:一个是山体的地形是否适合建造扶梯,另一个是扶梯的成本与景区的实际营收是否匹配。

“扶梯坡度一般不超过30度,比如我们的登山扶梯是按照22.3度设计建造的,如果坡度太大,提升高度太高,对乘梯游客就会产生安全隐患。”天屿山地势相对平坦,加上千岛湖的知名度,两者加持才是最终能在这里建成自动扶梯的基础。

扶梯建成后,如何养护也是一大难题。露天扶梯建在山里,每天都会承受日晒雨淋,极易出现设施破损、线路老化等问题。针对上述问题,淳安城市旅游开发公司还专

门安排了两名扶梯养护员,每天值守在景区,定期检查扶梯链条是否需要养护、电器是否需要维修等。同样,神仙居景区的扶梯也有着严格的检测和保养要求。

乘扶梯爬山,会减少爬山的乐趣吗?“其实是给游客多了一个爬山观景方式的选择,而且从目前接待情况来看,有不少游客都选择乘坐自动扶梯。”徐先生说,目前天屿山每台自动扶梯的提升高度为40米左右,总的提升高度只有120米,也就是说,有三分之二的高度仍需要自己攀爬。

“通过前期的大量考察,我们在每台扶梯的尽头都设置了最佳观景点,身体不适合或不想爬山的人,可以选择在观景平台观景,想爬山的可以继续爬。”徐先生说。

(钱江晚报)

赶快检查! 你可能有 沉睡的“钱袋子”

银行卡太久不用被遗忘,卡里还有余额怎么办?别急,国家帮你查找!

据“国家金融监督管理总局”公众号日前消息,金融监管总局组织开展银行“沉睡账户”提醒提示专项工作,做好关系消费者切身利益的实事。据介绍,这也是金融监管总局在“金融消费者权益保护教育宣传月”活动期间开展的“为民办实事”专项行动之一。

据金融监管总局介绍,所谓“沉睡账户”主要是指5年及以上未发生主动交易,且账户中有余额的个人银行账户。

“沉睡账户”关系到消费者切身利益,本次“沉睡账户”提醒提示专项工作自2023年10月起,持续1年,由各银行机构对“沉睡账户”持有人进行提醒和通知。

金融监管总局称,通过“沉睡账户”提醒提示工作,帮助消费者了解自身银行账户开立情况,及时查看、使用或注销冗余账户,唤醒沉睡的“钱袋子”,提升资金利用效率。

据介绍,金融监管总局将以此次提醒提示专项工作为契机,推动银行业进一步强化主动服务意识,优化账户管理相关措施,提升账户查询、提取、注销等服务的便利性,不断增强银行业消费者的获得感和满意度。

专家: 降低账户被非法盗用的风险

招联首席研究员董希淼接受记者采访时称,“睡眠卡”存在资金被遗忘或挪用、个人信息泄露、账户被用于违法犯罪交易等风险隐患。清理“睡眠账户”对银行和客户两方面来说都是有利的。

“从银行的角度来说,应该继续提高人性化服务、精准服务的意识。比如,处理不同类型的‘睡眠账户’时,给予客户温馨提示,以短信等方式主动说明情况,增强客户的安全感。”

“从客户的角度来说,也要定期梳理个人名下银行账户和资产状况,提升风险管理意识,在密码设置、账户登录管理等方面做好保护措施,及时主动注销‘睡眠账户’,降低账户被非法盗用的风险。”董希淼表示。(中新)